
Teatrul 
scurt 

N -am să înţeleg în ruptul capulu i  de ce teatrele din România - şi mă refer cu osebire la 
trupele instituţional izate - fug ca dracul de tămâie de piesele scurte, ca şi cum aces
tea şi nu cele super-lungi, care se întind până după retra9erea la culcare a tuturor 

mijloacelor de transport în comun, ar alunga spectatorii din sală. lnsăşi Comedia Franceză a 
venit într-un turneu de mare succes la Bucureşti cu un spectacol coupe, compus din piese de 
Alfred de Vigny şi Alfred de Musset, piesele scurte ale lui  Cehov se jucau mai întotdeauna 
grupate câte două sau câte trei, piesa lui Caragiale Conu' Leonida faţă cu reacţiunea se juca 
de regu lă împreună cu O noapte furtunoasă, piesele scurte ale lu i  Alecsandri aveau acelaşi 
regim. Cătălina Buzoianu a demonstrat încă o dată viabil itatea piesei scurte prin remarcabi lu l  
Teatru descompus cu texte de Matei Vişniec. Instituţiile teatrale au exclus însă din reperto
riu spectacolele coupe (cu excepţi i  notabile, între care şi aceea a Teatrului  Naţional din Cluj, 
care, în regia Ancăi Bradu, a oferit în stagiunea trecută un foarte interesant spectacol cu 
piesele a doi autori români contemporani), lăsând această "povară", eventual, în spinarea 
unor trupe experimentale. Până si Săptămâna teatrului scurt de la Oradea a devenit, la 
ultimele ediţii, un fel de să tămână a teatrulu i  lun . Re-gizorii, inclusiv cei bine intenţionaţi, 

....-îşi lălăte in mod artificial spectacolele, ca sa "pnn ă măcar o oră, o oră şi un sfert de reprezen
taţie, convinşi, atât ei c.ât şi directorii de teatre, că publicul vrea mult, chiar dacă multul e 
prost. S-a creat astfel o inflaţie de cuvinte şi gesturi, în tentativa de a spune acelaşi lucru -
bun sau rău - cu vorbe şi mişcări în plus, foarte în plus, regizorul obosindu-şi inuti l actorii şi 
spectatorii. 

Eu cred, dimpotrivă, că publicul nu vrea mult, ci bun. Sunt convins că obrazul din ce în 
ce mai palid al teatrului  românesc ar căpăta culoare prin spectacole cu piese scurte de 
Teodor Mazilu, Marin Sorescu, Ion Băieşu, Tudor Popescu, Iosif Naghiu, Vlad Zografi, Matei 
Vişniec, Horia Gârbea, Dan Mihu şi, eventual, 

Dumitru Solomon 

P.S. S-ar putea obiecta că azi nu se scriu piese scurte. Aici am un singur răspuns: dacă s-ar juca, 
s-ar scrie. 
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